

# 美官员撇清俄罗斯 怀疑乌克兰?

## 《纽约时报》爆“北溪”事件新猛料

疑重重“北溪”管道爆炸事件出现了意想不到的一幕:美国情报官员帮助俄罗斯撇清干系,还把矛头指向了乌克兰。

为这部悬疑片多少加上点喜剧色彩的是,这则猛料竟是由美国媒体曝出的。一时间,美俄乌欧四方有的尴尬,有的偷乐,有的凌乱,有的沉默。

### 俄罗斯没参与

《纽约时报》7日援引多名美国情报官员的话称,最新情报将袭击“北溪”管道的幕后黑手指向乌克兰,同时没有发现俄罗斯参与其中的证据。

报道中,美国情报官员提供的信息要点如下:

一、乌克兰是最合乎逻辑的怀疑对象,因为乌克兰多年来一直反对“北溪”项目;

二、没有证据表明乌克兰总统泽连斯基或其他高级官员策划袭击事件,也没有证据表明袭击者是在乌克兰政府指示下行事;

三、没有证据表明俄罗斯政府参与袭击;

四、没有美国和英国公民卷入此案,袭击者很可能是俄罗斯或乌克兰的反普京人士。

美国情报官员咬定,“亲乌克兰团体破坏了‘北溪’管道,这是关于该案的第一个重要已知线索”。报



德国境内的“北溪”管道设施

图①

道称,爆炸十分专业,可能是由与乌克兰政府或安全部门有联系的代理人私下进行,由经验丰富的潜水员安放炸弹。

值得注意的是,报道中不仅透露情报的官员全部匿名,而且情报的性质、来源以及绝大多数细节都没有透露。

同一天,英国《泰晤士报》也加入“爆料”行列。这篇同样没有任何具体信源的报道称,在爆炸事件一周后,斯堪的纳维亚半岛某国驻欧盟工作人员就被本国情报部门告知,实施袭击的不是美国人、俄罗斯

人或波兰人,而是“一家位于乌克兰的私人企业”。

### 乌克兰很慌张

报道一经刊出,犹如在俄乌冲突各方舆论场引爆重磅炸弹。

乌克兰最为慌张。乌克兰总统泽连斯基的顾问波多利亚克7日立即在社交媒体辩称,乌克兰绝对没有参与对“北溪”管道的袭击,而且对此毫不知情,也没有所谓亲乌组织的相关信息。

欧洲和北约沉默。瑞典首相克里斯特松和来访的北约秘书长斯托

尔滕贝格7日在联合记者会上都拒绝绝对报道置评。

美国尴尬。美国国家安全委员会发言人8日表示,无法证实《纽约时报》的报道。

俄罗斯火力全开。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫直截了当地指出,“这显然是在媒体中有组织地散布虚假信息”。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体上嘲讽,如果西方在所谓“调查”后最终确定“北溪”管道是被一个曾从克里米亚逃往乌克兰的“海豚爆破手”破坏,“我不会感到惊讶”。

### 谁在把水搅浑

虽然目前真相依然迷雾重重,但一则报道就能把美俄乌欧四方卷进来,足见“北溪”爆炸事件的政治分量。

事件发生以来,俄罗斯一直坚定地指责美国是幕后黑手;美国自称清白,似乎又想把脏水泼向乌克兰;乌克兰对此有些意外,毕竟它很清楚,任何关于乌克兰直接或间接参与与袭击的暗示,都可能破坏乌克兰和德国之间微妙的关系,进而削弱德国等一众欧洲国家对乌克兰的同情和支持。

有意思的是,一直关注“北溪”事件的美国资深调查记者、普利策国际报道奖得主赫什在得知《纽约时报》的爆料后大笑起来:“我在看《纽约时报》报道……哇,信息来源都没指出来,我没什么可说的。”

赫什此前曾抛出独立调查报告,矛头直指美国。他表示,美国情报部门2021年12月就开始策划破坏“北溪”管道,经过数月谋划后由美国总统拜登最终拍板,美军去年6月潜入海中安放炸弹,挪威海军飞机9月投掷声呐浮标后引爆炸弹。但是,美国对此坚决否认,挪威等相关国家也否认或拒绝置评。

事情发展到如今这一步,到底是谁在竭力把水搅浑呢?

本报记者 杨一帆

Email:dzlx@xmwb.com.cn

主办:上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱



2023年3月9日 星期四

本版编辑:胥柳曼 视觉设计:戚黎明

新民晚报

# 第29届“蓝天下的至爱”慈善活动落幕

2月26日,第二十九届“蓝天下的至爱”大型慈善晚会在东视剧场温情上演。晚会主题是“帮助他人,阳光自己”,重点聚焦现代慈善社区服务和蓬勃而起的志愿服务等方面。晚会通过情景讲述等形式,讲述过去一年发生在申城的暖心慈善公益故事,充分展现“向上向善”的上海城市软实力。上海市慈善基金会理事长钟燕群、名誉理事长陈铁迪、荣誉理事长冯国勤等出席晚会并捐款。

第二十九届“蓝天下的至爱”慈善活动由上海市精神文明建设委员会办公室、上海市慈善基金会、上海市红十字会、上海市老年基金会、上海市残疾人福利基金会、上海市志愿服务公益基金会、上海青年家园民间组织服务中心、上海市儿童基金会、上海市志愿者协会共同主办。上海荣昶公益基

金会为活动全程合作伙伴。

上海市委常委、市委宣传部长赵嘉鸣;上海市人大常委会副主任陈靖;上海市人民政府副市长解冬;上海市政协副主席虞丽娟;市委宣传部分副部长、市文明办主任潘敏;上海广播电视台党委书记沈军、台长宋炯明;上海市慈善基金会监事长顾国林,副理事长王伟,副理事长兼秘书长肖莹涛,副理事长张华、吴茵嫻、周珊珊、觉醒,原副理事长施德容、金闻珠、吴明、张凌、施南昌、王乐齐,市红十会党组书记、常务副会长张浩亮,市老年基金会副理事长兼秘书长孙萍,市儿童基金会副理事长史秋琴,市残疾人福利基金会理事长柳瑾,市志愿服务公益基金会理事长蔡伟明,上海青年家园民间组织服务中心副理事长马俊婷,上海市慈善基金会浦东新区代表处长陈建,宝

山区代表处长周德勋,黄浦区代表处副会长沈伟,嘉定区代表处副会长时浩等参加了晚会并捐款。

东方卫视热门综艺节目“爱乐之都”歌手赵超凡与歌曲原唱朱虹携手带来了《蓝天下的至爱》,拉开了整场晚会的序幕。随后的情景诗朗诵《爱满申城》根据志愿者的真实故事改编创作,主要讲述上海志愿者群体服务的“凡人善举”。情景探店《点点星意》讲述了一位特殊的咖啡和点心师身上的暖心故事。2020年末,上海党群文教基金会发起“点点星意——自闭症人群就业实践”公益项目。该项目以烘焙、茶饮、非遗工艺、艺术为切入点,已开展“明日点心师”“明日咖啡师”“明日工艺师”“明日艺术家”四大就业技能培训课程,为自闭症人群提供见习机会。自项目发起至今,在8家公益合作伙伴和19家友善企业支持

下,落地5家“点点星意”就业实践基地,为91位大龄自闭症学员提供2958课时的培训课程。32位学员踏上实习岗位,累计见习6809课时。

周同学是“点点星意”项目的咖啡师学员,目前每周都会在实践基地见习。此外,他热爱音乐。晚会现场,周同学与由视障人士组成的“不靠谱”乐队携手带来了一首脍炙人口的歌曲《爱》。

情景讲述《生命本来没有名字》从同事、病人及亲人等不同的视角,讲述了小儿子心胸外科专家贾兵医生的感人故事。2022年9月26日,著名小儿心胸外科专家贾兵教授因突发疾病离世,年仅58岁。三十多年的从医生涯,他推动了我国先心病的早诊早治,挽救了无数脆弱的小生命。贾医生热心公益慈善事业,生前曾多次不辞劳苦地赶往全国各地的边远地区救治先

心病患儿。为延续贾兵医生的大爱,夫人雨兰联合贾医生的友人,向上海市慈善基金会捐资设立“童心援”专项基金,依托贾兵生前的工作单位复旦大学附属儿科医院,专项开展先心病患儿的手术救助。

整场晚会在《我们的歌》的歌声中落下帷幕,同时也为第二十九届蓝天下的至爱——“爱心全天大放送”慈善活动划上了圆满句号。据统计,第二十九届“蓝天下的至爱”慈善活动期间,九大主办单位累计接受捐赠收入约3.34亿元,项目支出约4.62亿元。其中,“万人上街”慈善募捐活动线上线下合计筹集善款84.53万元。此外,有近十万人访问“蓝天下的至爱”集成网页,参与线上线下各类爱心打卡活动收藏公益数字徽章、参观元宇宙爱心街区、参与慈善项目捐赠和线上爱心义卖。 李一能

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。3月5日学雷锋纪念日当天,为了更好地服务捐赠人,弘扬雷锋精神,传递爱心善意,激发向上向善的社会风尚,上海市慈善基金会爱心窗口举办学雷锋主题活动,并组织志愿者在现场为前来捐款和咨询的爱心人士提供志愿服务。

## “凡人善举”爱心窗口举办学雷锋主题活动 弘扬雷锋精神 传递爱心善意

志愿服务活动在上海师范大学的Makalody阿卡贝拉清唱社悠扬的歌声中拉开序幕。来自上海世外中学的学生志愿者们为爱

心市民准备了图案精美的彩绘和色彩亮丽的气球,并用手中的相机,为市民留下精彩的瞬间。来自上海工艺美术职业学院的志

愿者们用手中的画笔,以素描和漫画的方式记录下每一位募捐者的笑脸。

徐汇公安湖南路派出所的民

警为马路上忙碌工作的环卫工人送水。而“至爱”小记者们带着募捐箱走上街头,一边接受市民的捐赠,一边采访捐赠者的所感所想。

当天活动中,除了在爱心窗口捐款的市民外,路过的爱心市民也纷纷踊跃捐款献爱心。共有53名没有留名的爱心人士通过募捐箱参与捐款,共计捐款1312.87元。

李一能